

ພາບລວມຜົນການດໍາເນີນງານ ຂອງ ທຄຕລ

ໃນປີ 2025, ສະພາບແວດລ້ອມທາງທຸລະກິດໄດ້ປະເຊີນກັບສິ່ງທ້າທາຍຢ່າງຮອບດ້ານ ເປັນຕົ້ນແມ່ນການຟື້ນຕົວທີ່ຊັກຊ້າຂອງເສດຖະກິດ ມະຫາພາກ. **ທຄຕລ** ຕ້ອງດໍາເນີນທຸລະກິດທ່າມກາງປັດໄຈສ່ຽງຫຼາຍປະການ ເຊັ່ນ: ອັດຕາເງິນເຟີ້, ຄວາມຜັນຜວນຂອງລາຄານໍ້າມັນ ແລະ ລາຄາຄໍາໃນຕະຫຼາດໂລກ, ອຸປະສັກທາງດ້ານການຄ້າສາກົນ, ຄວາມເຄັ່ງຕຶງທາງການເມືອງຂອງກຸ່ມປະເທດມະຫາອຳນາດ, ລວມເຖິງຜົນກະທົບ ຈາກໄພພິບັດທໍາມະຊາດ. ເຖິງຢ່າງໃດກໍຕາມ, ດ້ວຍວິໄສທັດ**ອັນແຫຼມຄົມ**ຂອງຄະນະບໍລິຫານງານ ແລະ ຄວາມທຸ່ມເທຂອງພະນັກງານທຸກຂັ້ນ **ທີ່ໄດ້ປັບປ່ຽນກົນລະຍຸດ**ໃຫ້ແທດເໝາະກັບສະຖານະການຕົວຈິງ, ສິ່ງຜົນໃຫ້ **ທຄຕລ** ບໍ່ພຽງແຕ່ສາມາດຮັບມືກັບຄວາມສ່ຽງໄດ້ຢ່າງມີປະສິດທິພາບ ແຕ່ຍັງສາມາດຍົກລະດັບຜົນການດໍາເນີນງານໃຫ້ດີຂຶ້ນກວ່າປີຜ່ານມາ ແລະ ບັນລຸໄດ້ລິ້ນແຜນການທີ່ວາງໄວ້ຢ່າງຈົບງາມ.

ຄວາມເຂັ້ມແຂງທາງດ້ານການເງິນ ແລະ ການເປັນຜູ້ນໍາຕະຫຼາດ

ຖານະການເງິນຂອງ **ທຄຕລ** ໃນປີ 2025 ສະແດງໃຫ້ເຫັນເຖິງການເຕີບໂຕຢ່າງຕໍ່ເນື່ອງ ແລະ ແຂງແກ່ນ ເຊິ່ງສະທ້ອນອອກຜ່ານຕົວຊີ້ວັດທີ່ສໍາຄັນດັ່ງນີ້:

- ກໍາໄລສຸດທິເຕີບໂຕແບບກ້າວກະໂດດອັດຕາການເຕີບໂຕສູງເຖິງ **107%**.
- ໂຄງສ້າງລາຍຮັບທີ່ໝັ້ນຄົງ:
 - ລາຍຮັບດອກເບ້ຍສຸດທິ ເພີ່ມຂຶ້ນ **5%** ເຊິ່ງເປັນຜົນມາຈາກການຂະຫຍາຍຕົວທີ່ມີຄຸນນະພາບຂອງຍອດສິນເຊື້ອ, ບວກກັບຜົນຕອບແທນຈາກພັນທະບັດ ແລະ ການນໍາເງິນໄປຝາກຢູ່ທະນາຄານອື່ນທີ່ມີປະສິດທິພາບ;
 - ລາຍຮັບທີ່ບໍ່ແມ່ນດອກເບ້ຍ ຍັງສືບຕໍ່ມີບົດບາດສໍາຄັນ ແລະ ມີທ່າອ່ຽງເພີ່ມຂຶ້ນຢ່າງຕໍ່ເນື່ອງໃນລະດັບ **1.16%** ທຽບໃສ່ປີຜ່ານມາ ຈາກທຸລະກໍາການຊື້-ຂາຍເງິນຕາ, ຄ່າທໍານຽມການບໍລິການຊໍາລະສະສາງ ແລະ ການຕອບຮັບທີ່ດີຈາກຜະລິດຕະພັນໃໝ່ໆຂອງທະນາຄານ.
- ການຄຸ້ມຄອງລາຍຈ່າຍ: ເຖິງແມ່ນວ່າຕົ້ນທຶນໃນການດໍາເນີນທຸລະກິດຈະມີການປັບຕົວສູງຂຶ້ນ ແຕ່ລະບົບການຄວບຄຸມພາຍໃນທີ່ດີ ເຮັດໃຫ້ສາມາດຄຸ້ມຄອງລາຍຈ່າຍໄດ້ຢ່າງຮັດກຸມ ແລະ ຢູ່ໃນກອບແຜນການທີ່ກໍານົດໄວ້.
- ສ່ວນແບ່ງການຕະຫຼາດ (**Market Share**) ຂອງ ທຄຕລ ຍັງຄົງຖືຄອງ ອັນດັບ **1** ໃນລະບົບທະນາຄານຂອງ ສປປ ລາວ ດ້ວຍສັດສ່ວນເງິນຝາກທີ່ສູງເຖິງ **45%**, ສັດສ່ວນ ຊັບສິນລວມ **31%** (ເຕີບໂຕ **13%**) ແລະ ສັດສ່ວນ ສິນເຊື້ອ **31%** (ເຕີບໂຕ **12%**).

ການບໍລິຫານກິດຈະການ ແລະ ການສ້າງຄວາມເຂັ້ມແຂງຮອບດ້ານ

ໃນໄລຍະ **1** ປີຜ່ານມາ, **ທຄຕລ** ໄດ້ຍົກລະດັບມາດຕະຖານການບໍລິຫານຈັດການອົງກອນໃຫ້ມີຄວາມໂປ່ງໃສ ແລະ ໄດ້ມາດຕະຖານສາກົນ:

- ການສ້າງຜົນຕອບແທນແກ່ນັກລົງທຶນ:** ສໍາເລັດການຈ່າຍເງິນປັນຜົນໃນອັດຕາ **200** ກີບ/ຮຸ້ນ ເພີ່ມຂຶ້ນ **197%** ທຽບກັບປີ **2024**.
- ການເພີ່ມທຶນຄັງປະຫວັດສາດ:** ສໍາເລັດການລະດົມທຶນຈໍານວນ **841.91** ຕື້ກີບ ຜ່ານການອອກຈໍາໜ່າຍຮຸ້ນ (**RO/PO**) ໃຫ້ແກ່ຜູ້ຖືຮຸ້ນເດີມ ແລະ ມວນຊົນ ເຊິ່ງເປັນການສ້າງຮາກຖານທຶນທີ່ແຂງແຮງເພື່ອຮອງຮັບການຂະຫຍາຍຕົວໃນອະນາຄົດ.
- ການວາງຍຸດທະສາດໄລຍະຍາວ:** ສໍາເລັດການຮັບຮອງ ແຜນຍຸດທະສາດພັດທະນາ ທຄຕລ ໄລຍະ **5** ປີ (**2025-2029**) ເພື່ອເປັນເຂັມທິດນໍາທາງໃນການດໍາເນີນທຸລະກິດ.
- ຄວາມໂປ່ງໃສທາງການເງິນ:** ມີການເປີດເຜີຍບົດລາຍງານການເງິນຕາມມາດຕະຖານສາກົນ (**IFRS**) ປະຈຳປີ ແລະ ປະຈຳໄຕມາດ ຜ່ານລະບົບຂໍ້ມູນຂອງຕະຫຼາດຫຼັກຊັບລາວ (**LSX**) ແລະ ເວັບໄຊທ໌ທາງການຢ່າງສະໝໍ່າສະເໝີ. ພ້ອມທັງມີການປະເມີນຜົນງານ (**KPI**) ເພື່ອມອບລາງວັນໃຫ້ແກ່ສາຂາ ແລະ ໜ່ວຍບໍລິການທີ່ເຮັດວຽກໄດ້ດີເດັ່ນ.
- ຜົນງານ ແລະ ລາງວັນທີ່ສໍາຄັນ:** ການໄດ້ຮັບລາງວັນດີເລີດທາງດ້ານການຄຸ້ມຄອງບໍລິຫານ ດ້ວຍຈໍານວນຄະແນນ **87.58/100** ເປັນຜົນງານອັນດັບໜຶ່ງໃນບັນດາບໍລິສັດຈົດທະບຽນ ຢູ່ໃນ ສປປ ລາວ ສະແດງໃຫ້ເຫັນເຖິງຄວາມໂປ່ງໃສໃນການດໍາເນີນທຸລະກິດ ຢ່າງຮອບດ້ານທີ່ສອດຄ່ອງກັບເງື່ອນໄຂທີ່ສາກົນຍອມຮັບ.

ໂຄງສ້າງລາຍຮັບ

ໃນປີ 2025, ຜົນການດໍາເນີນທຸລະກິດຂອງ **ທຸລະກິດ** ແມ່ນໄດ້ຮັບການປັບປຸງໃຫ້ດີຂຶ້ນຢ່າງຈະແຈ້ງ ໂດຍໄດ້ຮັບປັດໄຈສະໜັບສະໜູນຈາກການຟື້ນຕົວຂອງສະພາບເສດຖະກິດມະຫາພາກ ແລະ ຄວາມພະຍາຍາມໃນການບໍລິຫານຈັດການພາຍໃນທີ່ມີປະສິດທິພາບ ສົ່ງຜົນໃຫ້:

- **ກຳໄລສຸດທິ:** ບັນລຸໄດ້ **932** ຕື້ກີບ, ເຕີບໂຕກ້າວກະໂດດເຖິງ **107%** ທຽບໃສ່ປີ 2024.
- **ປັດໄຈຂັບເຄື່ອນຫຼັກ:** ການເຕີບໂຕດັ່ງກ່າວ ແມ່ນມາຈາກການເພີ່ມຂຶ້ນຂອງລາຍຮັບດອກເບ້ຍສຸດທິ, ລາຍຮັບຈາກການຊື້-ຂາຍເງິນຕາ ແລະ ລາຍຮັບອື່ນໆ ທີ່ລື່ນແຜນການທີ່ກຳນົດໄວ້.

ທຸລະກິດ ມີ ລາຍຮັບສຸດທິຈາກການດໍາເນີນງານທັງໝົດ **5,370** ຕື້ກີບ, ເພີ່ມຂຶ້ນ **3%** ທຽບໃສ່ປີຜ່ານມາ. ເຖິງແມ່ນວ່າໂຄງສ້າງຫຼັກຈະຍັງອີງໃສ່ລາຍຮັບດອກເບ້ຍ ແຕ່ທະນາຄານກໍມີແນວໂນ້ມການກະຈາຍຄວາມສ່ຽງທາງລາຍຮັບທີ່ດີຂຶ້ນ ໂດຍສະເພາະລາຍຮັບຈາກຄ່າທຳນຽມ ແລະ ບໍລິການທີ່ມີທ່າແຮງເຕີບໂຕຢ່າງຕໍ່ເນື່ອງ.

ລາຍຮັບ/ລາຍຈ່າຍ ດອກເບ້ຍສຸດທິ ບັນລຸ 3,821 ຕື້ກີບ (ເພີ່ມຂຶ້ນ 5%).

- **ໂຄງສ້າງລາຍຮັບດອກເບ້ຍ:** ມາຈາກດອກເບ້ຍເງິນກູ້ (**62%**), ດອກເບ້ຍພັນທະບັດ (**25%**) ແລະ ດອກເບ້ຍເງິນຝາກຢູ່ສະຖາບັນອື່ນ (**13%**).
- **ໂຄງສ້າງລາຍຈ່າຍດອກເບ້ຍ:** ສ່ວນໃຫຍ່ແມ່ນລາຍຈ່າຍດອກເບ້ຍເງິນຝາກຂອງລູກຄ້າ (**92%**) ແລະ ລາຍຈ່າຍດອກເບ້ຍເງິນຝາກຈາກທະນາຄານ/ສະຖາບັນການເງິນ (**8%**). ສິ່ງນີ້ສະທ້ອນໃຫ້ເຫັນວ່າ ຖານທຶນຫຼັກຂອງ ທຸລະກິດ ແມ່ນມາຈາກຄວາມເຊື່ອໝັ້ນໃນການຝາກເງິນຂອງລູກຄ້າທົ່ວໄປ.

ລາຍຮັບທີ່ບໍ່ແມ່ນດອກເບ້ຍ ບັນລຸໄດ້ທັງໝົດ 1,600 ຕື້ກີບ ໂດຍມີລາຍລະອຽດດັ່ງນີ້:

- **ລາຍຮັບຄ່າທຳນຽມ ແລະ ບໍລິການ:** ບັນລຸ **818** ຕື້ກີບ (ກວມເອົາ **51%** ຂອງກຸ່ມລາຍຮັບທີ່ບໍ່ແມ່ນດອກເບ້ຍ). ຕົວເລກລວມທຸດລົງເລັກນ້ອຍ **2%** ຍ້ອນການຍ້າຍທຸລະກຳ **AFX** ຈາກ **BCEL One** ໄປຢູ່ພາຍໃຕ້ລະບົບ **LAPNet**. ແຕ່ຫາກເບິ່ງສະເພາະຄ່າທຳນຽມຫຼັກ (ການຊຳລະສະສາງ, ບັດ **ATM**, ໂອນເງິນ, **E-commerce**, ຄ່າທຳນຽມສິນເຊື່ອ, ຊຳລະຄ່ານໍ້າ-ຄ່າໄຟ-ໂທລະສັບ) ແມ່ນມີອັດຕາການເຕີບໂຕທີ່ດີ ແລະ ມີແນວໂນ້ມເພີ່ມຂຶ້ນ.
- **ລາຍຮັບຊື້-ຂາຍເງິນຕາ ແລະ ປະເມີນມູນຄ່າ:** ບັນລຸ **356** ຕື້ກີບ (ກວມເອົາ **27%**), ເຕີບໂຕຢ່າງໂດດເດັ່ນເຖິງ **46%** ທຽບໃສ່ປີຜ່ານມາ.
- **ລາຍຮັບອື່ນໆ:** ກວມເອົາ **27%** ຂອງລາຍຮັບທີ່ບໍ່ແມ່ນດອກເບ້ຍທັງໝົດ.

ໂຄງສ້າງລາຍຈ່າຍ

ທຸລະກິດ ໃຫ້ຄວາມສໍາຄັນສູງຕໍ່ການຄວບຄຸມຕົ້ນທຶນ ເພື່ອຍົກລະດັບປະສິດທິພາບໃນການດໍາເນີນທຸລະກິດ. ໃນປີ 2025, ລາຍຈ່າຍໃນການດໍາເນີນງານທັງໝົດມີຈໍານວນ **1,383** ຕື້ກີບ (ເພີ່ມຂຶ້ນ **34%** ຕາມການຂະຫຍາຍຕົວຂອງທຸລະກິດ).

ໂຄງສ້າງລາຍຈ່າຍລວມ



ລາຍຈ່າຍພະນັກງານ

62%



ລາຍຈ່າຍບໍລິຫານ ແລະ ດໍາເນີນງານ

27%



ລາຍຈ່າຍຄ່າຫຼຸ້ຍຫຼຽນ

11%

ການວິເຄາະລາຍຈ່າຍບໍລິຫານ ແລະ ດໍາເນີນງານ: ລາຍຈ່າຍໝວດນີ້ມີຈໍານວນ **374** ຕື້ກີບ (ເພີ່ມຂຶ້ນ **16%**) ໂດຍສາມາດແຍກຍ່ອຍໂຄງສ້າງຕາມລໍາດັບຄວາມສໍາຄັນໄດ້ດັ່ງນີ້:

- **ເບ້ຍປະກັນເງິນຝາກ:** **35%**
- **ລາຍຈ່າຍອື່ນໆໃນທຸລະກິດ** (ລວມທັງຄ່າເຊົ່າ, ຄ່ານໍ້າມັນ, ຄ່າໄຟຟ້າ-ນໍ້າປະປາ): **27%**
- **ຄ່າສ້ອມແປງ ແລະ ບໍາລຸງຮັກສາ:** **15%**
- **ຄ່າອຸປະກອນ ແລະ ເຄື່ອງໃຊ້ທ້ອງຖານ:** **7%**
- **ຄ່າຝຶກອົບຮົມ ແລະ ສຳມະນາ:** **7%**
- **ລາຍຈ່າຍສາທາລະນະນຸປະໂພກອື່ນໆ:** **5%**
- **ລາຍຈ່າຍດ້ານການຕະຫຼາດ:** **4%**

ທະນາຄານການຄ້າຕ່າງປະເທດລາວ ມະຫາຊົນ



ການວິເຄາະຖານະການເງິນ ແລະ ຜົນການດໍາເນີນທຸລະກິດທີ່ສໍາຄັນ ປະຈຳປີ 2025

ໂຄງສ້າງຊັບສິນ

ໃນປີ 2025, ຖານະການເງິນຂອງ **ທຄຕລ** ສືບຕໍ່ມີການເຕີບໂຕຢ່າງແຂງແກ່ນ ຊັບສິນລວມເພີ່ມຂຶ້ນ **13%** ທຽບໃສ່ປີຜ່ານມາ ເຊິ່ງໄດ້ຮັບປັດໃຈສະໜັບສະໜູນຫຼັກຈາກການຂະຫຍາຍຕົວໃນຫຼາຍພາກສ່ວນດັ່ງນີ້:

- ການລົງທຶນໃນຫຼັກຊັບ ແລະ ພັນທະບັດ: ເຕີບໂຕສູງສຸດເຖິງ **37%**.
- ການຂະຫຍາຍສິນເຊື້ອ: ເພີ່ມຂຶ້ນ **12%**.
- ເງິນຝາກຢູ່ທະນາຄານອື່ນ: ເພີ່ມຂຶ້ນ **6%**.
- ນອກຈາກນີ້, ຍັງມີການເພີ່ມຂຶ້ນຂອງຊັບສົມບັດຄົງທີ່ ແລະ ຊັບສິນອື່ນໆ ເຊິ່ງສະທ້ອນໃຫ້ເຫັນເຖິງການບໍລິຫານຊັບສິນທີ່ມີການກະຈາຍຄວາມສ່ຽງໄດ້ດີ.



ໂຄງສ້າງສິນເຊື້ອ ແລະ ການບໍລິຫານຄວາມສ່ຽງ

ການເຕີບໂຕຂອງສິນເຊື້ອທີ່ **12%** ໄດ້ເປັນແຮງຂັບເຄື່ອນສໍາຄັນ ທີ່ເຮັດໃຫ້ລາຍຮັບດອກເບ້ຍ ແລະ ຄ່າທຳນຽມສິນເຊື້ອປັບຕົວສູງຂຶ້ນ. ເຖິງຢ່າງໃດກໍຕາມ, **ທຄຕລ** ຍັງຄົງຮັກສານະໂຍບາຍການບໍລິຫານຄວາມສ່ຽງຢ່າງຮັດກຸມ ໂດຍການຕັ້ງ ສໍາຮອງຄ່າເສື່ອມໃນລະດັບທີ່ສູງສົມຄວນ ເພື່ອເປັນກັນຊົນປ້ອງກັນຄວາມສ່ຽງທີ່ອາດເກີດຂຶ້ນໃນອະນາຄົດ.

ການປ່ອຍສິນເຊື້ອໄດ້ກະຈາຍຕົວໃນຂະແໜງການດັ່ງນີ້:

ຂະແໜງອຸດສາຫະກຳ	ຂະແໜງການຄ້າ	ຂະແໜງກໍ່ສ້າງ	ຂະແໜງບໍລິການ	ຂະແໜງປະກອບວັດຖຸເຕັກນິກ	ຂະແໜງອື່ນໆ
61%	14%	11%	7%	3%	4%



ໂຄງສ້າງໜີ້ສິນ ແລະ ສະພາບຄ່ອງ

ຍອດໜີ້ສິນລວມຂອງ **ທຄຕລ** ບັນລຸ **156,157** ຕື້ກີບ, ເພີ່ມຂຶ້ນ **12%** ທຽບໃສ່ປີຜ່ານມາ. ການປ່ຽນແປງທີ່ສໍາຄັນໃນໂຄງສ້າງໜີ້ສິນມີດັ່ງນີ້:

- ເງິນຝາກລູກຄ້າ: ເພີ່ມຂຶ້ນ **14%**, ເຊິ່ງເປັນຜົນສໍາເລັດຈາກຍຸດທະສາດການລະດົມທຶນທີ່ຕໍ່ເນື່ອງ ເຮັດໃຫ້ທະນາຄານມີສະພາບຄ່ອງທາງການເງິນທີ່ສູງຫຼາຍ.
- ເງິນຝາກຈາກທະນາຄານ ແລະ ສະຖາບັນການເງິນ: ຢູ່ໃນລະດັບຊົງຕົວ (ໃກ້ຄຽງກັບປີ 2024).
- ເງິນກູ້ຢືມມາ: ຫຼຸດລົງເຖິງ **19%** ເນື່ອງຈາກ **ທຄຕລ** ໄດ້ມີການຊໍາລະໜີ້ສິນ ແລະ ສົ່ງຄືນເງິນກູ້ຢືມຈໍານວນໜຶ່ງໃນປີ 2025 ປະກອບສ່ວນເຮັດໃຫ້ພາລະໜີ້ສິນຫຼຸດລົງ.

ໂຄງສ້າງເງິນຝາກ ແລະ ປະສິດທິພາບຕົ້ນທຶນ

ໂຄງສ້າງໜີ້ສິນຫຼັກຂອງ **ທຄຕລ** ມີຄວາມໝັ້ນຄົງສູງ ໂດຍອຸດໜູນຈາກ ເງິນຝາກລູກຄ້າທີ່ກວມເອົາເຖິງ **93%** ຂອງຍອດໜີ້ສິນຝາກທັງໝົດ.

ຈຸດເດັ່ນດ້ານປະສິດທິພາບຕົ້ນທຶນ:

- ອັດຕາສ່ວນເງິນຝາກ **CASA (CASA Ratio)**: ປັບຕົວເພີ່ມຂຶ້ນມາຢູ່ທີ່ **72%** ຂອງເງິນຝາກທັງໝົດ (ທຽບກັບ **68%** ໃນປີ 2024). ຕົວເລກທີ່ສູງຂຶ້ນນີ້ ສະແດງໃຫ້ເຫັນຢ່າງຈະແຈ້ງວ່າ **ທຄຕລ** ມີຄວາມສາມາດໃນການລະດົມແຫຼ່ງທຶນທີ່ມີຕົ້ນທຶນຕໍ່າ ໄດ້ຢ່າງມີປະສິດທິພາບ ເຊິ່ງຈະເປັນປັດໃຈບວກໂດຍກົງຕໍ່ການຂະຫຍາຍສ່ວນຕ່າງດອກເບ້ຍສຸດທິ (**NIM - Net Interest Margin**) ແລະ ຈະຊຸກຍູ້ການເຕີບໂຕຂອງກໍາໄລສຸດທິໃນອະນາຄົດ.

ທະນາຄານການຄ້າຕ່າງປະເທດລາວ ມະຫາຊົນ



ການວິເຄາະຖານະການເງິນ ແລະ ຜົນການດໍາເນີນທຸລະກິດທີ່ສໍາຄັນ ປະຈຳປີ 2025

ອັດຕາສ່ວນທາງດ້ານການເງິນທີ່ສໍາຄັນ



ຄວາມສາມາດໃນການສ້າງກຳໄລ



ອັດຕາຜົນຕອບແທນຕໍ່ຊັບສິນ ROA

ເພີ່ມຂຶ້ນ 0.32% → 0.58% (+81.25%)

ທຄຕລ ຍົກລະດັບປະສິດທິພາບການສ້າງລາຍຮັບຈາກຊັບສິນໄດ້ດີຂຶ້ນ ເກືອບເທົ່າຕົວ ພາຍໃນ 1 ປີ!



ອັດຕາຜົນຕອບແທນຕໍ່ສ່ວນຂອງຜູ້ຖືຮຸ້ນ ROE

15.38% → 20.28%

ຖືວ່າເປັນຜົນງານທີ່ໂດດເດັ່ນ ໃນການສ້າງຜົນຕອບແທນ ສາມາດທີ່ຈະຈ່າຍປັນຜົນ (Dividend) ໃນອັດຕາທີ່ສູງຂຶ້ນໃຫ້ແກ່ຜູ້ຖືຮຸ້ນ.

ການຄຸ້ມຄອງຄວາມສ່ຽງ



ໜີ້ບໍ່ເກີດດອກອອກຜົນ NPL

ຄວບຄຸມໄດ້ດີ → 2.76%

ເປັນການຢືນຢັນຍຸດທະສາດການບໍລິຫານຂອງ ທຄຕລ ທີ່ "ເນັ້ນຄຸນນະພາບ ຫຼາຍກວ່າປະລິມານ. ການເລືອກປ່ອຍກູ້ຢາງລະມັດລະວັງ ແລະ ສາມາດຄວບຄຸມລູກຄ້າເງິນກູ້ບໍ່ໃຫ້ກາຍເປັນໜີ້ເສຍໄດ້ຢ່າງດີ ເຮັດໃຫ້ທະນາຄານມີພື້ນຖານສິນເຊື່ອທີ່ແຂງແຮງ.



ອັດຕາສ່ວນສໍາຮອງໜີ້ສົງໄສຈະສູນຕໍ່ໜີ້ເສຍ NPL Coverage

ເພີ່ມຂຶ້ນ 68.45% → 168.68%

ແມ່ນຕົວຊີ້ວັດທີ່ບອກວ່າ: "ທະນາຄານມີການສໍາຮອງເງິນແຮງໄວ້ຫຼາຍເພື່ອກຽມຮັບມືກັບກໍລະນີທີ່ລູກໜີ້ (NPL). ແມ່ນຢືນຢັນເຖິງ "ຄວາມມີສະຖຽນລະພາບ ແລະ ການປ້ອງກັນຄວາມສ່ຽງ"



ປະສິດທິພາບໃນການດໍາເນີນທຸລະກິດ



ອັດຕາສ່ວນກຳໄລຈາກດອກເບ້ຍສຸດທິ NIM

ເພີ່ມຂຶ້ນ 2.71% → 2.86%

ສະແດງເຖິງຄວາມເຂັ້ມແຂງໃນທຸລະກິດຫຼັກຂອງທະນາຄານ. ທີ່ສາມາດບໍລິຫານຕົ້ນທຶນເງິນຝາກໄດ້ດີຂຶ້ນ ແລະ ສາມາດເກັບດອກເບ້ຍຈາກລູກຄ້າທີ່ກູ້ຢືມໄດ້.



ອັດຕາສ່ວນຄ່າໃຊ້ຈ່າຍໃນການດໍາເນີນງານຕໍ່ລາຍຮັບລວມ

ເພີ່ມຂຶ້ນ 19.79% → 25.77%

ຖືວ່າເປັນ "ການເພີ່ມຂຶ້ນທີ່ປົກກະຕິ ແລະ ຢູ່ໃນລະດັບທີ່ບໍລິຫານຕົ້ນທຶນການດໍາເນີນງານໄດ້ດີ. ຄ່າສະເລ່ຍທົ່ວໄປແມ່ນຢູ່ໃນລະດັບ 40% ຫາ 50% ຖ້າທະນາຄານໃດມີຕົວເລກໄດ້ຕໍ່ກວ່າ 40% ຖືວ່າຄວບຄຸມລາຍຈ່າຍໄດ້ດີ.



ສະພາບຄ່ອງ ແລະ ຄວາມໝັ້ນຄົງ



ອັດຕາສ່ວນສິນເຊື່ອຕໍ່ເງິນຝາກ LDR

ຫຼຸດລົງ 46.69% → 46.08%

ທະນາຄານມີຍອດເງິນຝາກຫຼາຍຂຶ້ນເມື່ອທຽບກັບຍອດສິນເຊື່ອ ທີ່ປ່ອຍອອກໄປ. ທະນາຄານມີເງິນສົດ ຫຼື ສິນຊັບທີ່ມີສະພາບຄ່ອງສູງ, ໃນດ້ານຂອງຄວາມໝັ້ນຄົງ, ຕົວເລກນີ້ຖືວ່າປອດໄພຫຼາຍ ສາມາດຮັບມືກັບວິກິດການເງິນໄດ້ດີ.



ອັດຕາສ່ວນອັດຕາສ່ວນຄວາມພຽງພໍຂອງເງິນທຶນ CAR

ເພີ່ມຂຶ້ນ 6.00% → 10.20%

ສະແດງໃຫ້ເຫັນ "ມາດຕະຖານຄວາມປອດໄພ" ທະນາຄານມີຄວາມສາມາດຄວາມພຽງພໍທີ່ຈະຮອງຮັບຄວາມສ່ຽງທາງດ້ານການເງິນສໍາລັບຜູ້ຝາກເງິນ ແລະ ການລົງທຶນໃນອານາຄົດ.

ແຜນທຸລະກິດໃນປີ 2026

ເພື່ອສ້າງຄວາມເຊື່ອໝັ້ນໃຫ້ແກ່ຜູ້ຖືຮຸ້ນ ແລະ ຮັບປະກັນປະສິດທິຜົນທາງທຸລະກິດ, ທຄຕລ ໄດ້ກຳນົດເປົ້າໝາຍຕົວເລກສູ່ຊັ້ນທີ່ສໍາຄັນ ໃນປີ 2026 ແບ່ງອອກເປັນ 02 ດ້ານຫຼັກດັ່ງນີ້:

1. ດ້ານການສ້າງການເຕີບໂຕ (Growth Targets)

- ກຳໄລສຸດທິ: ຕັ້ງເປົ້າບໍ່ໃຫ້ຫຼຸດ 1,070 ຕື້ກີບ (ເຕີບໂຕສູງເຖິງ 14.74%).
- ຊັບສິນລວມ: ຕັ້ງເປົ້າບໍ່ໃຫ້ຫຼຸດ 173,500 ຕື້ກີບ (ເຕີບໂຕ 7.93%).
- ເງິນຝາກລວມ: ຕັ້ງເປົ້າບໍ່ໃຫ້ຫຼຸດ 161,000 ຕື້ກີບ (ເຕີບໂຕ 6.73%).

2. ດ້ານການບໍລິຫານຄຸນນະພາບໜີ້ ແລະ ຄວາມສ່ຽງ (Quality & Risk Management)

- ຍອດເງິນກູ້ລວມ: ຮັກສາລະດັບບໍ່ໃຫ້ຫຼຸດ 64,000 ຕື້ກີບ (ປັບຫຼຸດລົງ 7.93%).
- ໜີ້ບໍ່ເກີດດອກອອກຜົນ (NPL): ຄວບຄຸມຢ່າງເຂັ້ມງວດ ບໍ່ໃຫ້ເກີນ 3%.

ຊ່ອງທາງຕິດຕໍ່ສໍາລັບ ທະນາຄານການຄ້າຕ່າງປະເທດລາວ ມະຫາຊົນ (ທຄຕລ)

- ທີ່ຕັ້ງສໍານັກງານໃຫຍ່: ເລກທີ 01, ຖະໜົນປາງຄໍາ, ບ້ານຊຽງຍືນ, ເມືອງຈັນທະບູລີ, ນະຄອນຫຼວງວຽງຈັນ (ຕັ້ງໄປສະນີ: 2925).
- ສາຍດ່ວນ (Call Center): 1555
- ເບີໂທລະສັບ (ສໍານັກງານໃຫຍ່): (+856-21) 213200
- ແຟັກ (Fax): (+856-21) 213202
- ອີເມວ (Email): bcelhqv@bcel.com.la
- ເວັບໄຊທ໌ (Website): ເຂົ້າໄປທີ່ www.bcel.com.la

